



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 5/25/2023

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল অবৈধ ড্রাগ জাইলাজিনের ক্রমবর্ধমান উপস্থিতি কমাতে এবং
ওভারডোজ প্রতিরোধ করার জন্য নতুন পদক্ষেপের ঘোষণা করেছেন

নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে বিনামূল্যে জাইলাজিনের টেস্ট স্ট্রিপ উপলব্ধ

*নিউ ইয়র্ক স্টেটের আসক্তির পরিষেবা ও সমর্থনের দপ্তরের ওয়েবপেজ জনসংখ্যাকে
জাইলাজিন এবং ওভারডোজের প্রতিক্রিয়া সম্পর্কে শিক্ষা প্রদান করে*

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজ নিউ ইয়র্ক স্টেটে জাইলাজিনের বিস্তারের মোকাবেলা করার জন্য
নতুন পদক্ষেপের ঘোষণা দিয়েছেন, যার মধ্যে নিউ ইয়র্ক স্টেট [আসক্তির পরিষেবা এবং
সমর্থনের দপ্তর](#) এবং [মানসিক স্বাস্থ্যের দপ্তর](#) প্রোগ্রামগুলির মাধ্যমে বিনামূল্যে জাইলাজিনের
টেস্ট স্ট্রিপগুলি সরবরাহ করার জন্য নতুন প্রচেষ্টা অন্তর্ভুক্ত, সেই সাথে সরাসরি জনসাধারণের
কাছে। জাইলাজিন হল একটি নন-অপিওড সেডেটিভ যা অনিয়ন্ত্রিত ওষুধের সরবরাহে সম্ভাব্য
ক্ষতিকারক স্বাস্থ্যের প্রভাবের সাথে পাওয়া যায়, বিশেষ করে যখন অবৈধভাবে তৈরি
ফেন্টানাইলে যোগ করা হয়। জাইলাজিন নালক্সোনের প্রতি প্রতিক্রিয়াশীল নয়, যা জটিল
ফেন্টানাইল সংক্রান্ত ওভারডোজের দিকে পরিচালিত করে। জাইলাজিন সম্পর্কে অতিরিক্ত
[শিক্ষামূলক তথ্য](#) এখন নিউ ইয়র্ক স্টেট আসক্তির পরিষেবা এবং সমর্থনের দপ্তরের ওয়েবসাইটে
উপলব্ধ।

"জাইলাজিন একটি বিপজ্জনক ওষুধ যা ওভারডোজের কারণে মৃত্যু সহ গুরুতর স্বাস্থ্যের সমস্যা
সৃষ্টি করতে পারে, এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট এই ক্রমবর্ধমান ঝুঁকির মোকাবেলায় আক্রমনাত্মক
ব্যবস্থা গ্রহণ করে চলেছে," **গভর্নর হোকল বলেছেন।** "এই নতুন প্রচেষ্টাগুলি জীবন বাঁচাবে
এবং এই সংকটের চলমান প্রভাবের অভিজ্ঞতা করতে থাকে এমন সম্প্রদায়গুলির জন্য অনেক
প্রয়োজনীয় সংস্থানগুলি নিয়ে আসবে।"

নতুন অর্ডারিং সিস্টেম প্রদানকারীদের এবং নিউ ইয়র্ক স্টেটের বাসিন্দাদের [NY ম্যাটার্স](#)-এর
সাথে অংশীদারিত্বের মাধ্যমে টেস্ট স্ট্রিপগুলি অর্ডার করতে সক্ষম করবে এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট
জুড়ে এই গুরুত্বপূর্ণ ক্ষতি হ্রাস করার টুলের একটি চলমান সরবরাহ নিশ্চিত করবে। এই টেস্ট
স্ট্রিপগুলি কোকেন বা হেরোইনের মতো অন্যান্য পদার্থের সাথে মিশ্রিত জাইলাজিনের উপস্থিতি
সনাক্ত করার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট আসক্তির পরিষেবা এবং সমর্থনের দপ্তর (Office of Addiction Services and Supports, OASAS) রাজ্য জুড়ে আউটরিচ এবং ব্যস্ততার পরিষেবাগুলির প্রদানকারীদের নেটওয়ার্ক এবং তার চলমান প্রশিক্ষণের প্রোগ্রামগুলির মাধ্যমে জাইলাজিন পরীক্ষার স্ট্রিপগুলিও উপলব্ধ করছে। এই প্রচেষ্টাগুলিকে নিউ ইয়র্ক স্টেটের ওপিওডের বন্দোবস্তের তহবিল এবং একটি ফেডারেল স্টেট ওপিওডে প্রতিক্রিয়ার অনুদানের মাধ্যমে সমর্থন করা হচ্ছে। অর্ডার সংক্রান্ত তথ্য অ্যাক্সেস করতে, প্রদানকারীরা [OASAS ক্ষতি কমানোর ওয়েবপৃষ্ঠা](#)-এ যেতে পারেন।

জাইলাজিন হল একটি হতাশজনক ওষুধ যা সাধারণত ভেটেরিনারি সেটিংসে ব্যবহৃত হয় এবং এটি মানুষের ব্যবহারের জন্য উদ্দিষ্ট বা অনুমোদিত নয়। যদিও এটি প্রায়শই ফেন্টানাইলের সাথে মেশানো হয়, জাইলাজিন একটি ওপিওড নয় এবং তাই নালক্সনের প্রতি প্রতিক্রিয়াশীল নয়। যাইহোক, অনেকটা ওপিওডের মতো, এটি সারা দেশে, বিশেষ করে উত্তর-পূর্বাঞ্চলে ক্রমবর্ধমানভাবে অনিয়ন্ত্রিত ওষুধের সরবরাহে পাওয়া যাচ্ছে। সেই হিসেবে, ফেডারেল সরকার এটিকে একটি **উদীয়মান ঝুঁকি** হিসেবে মনোনীত করেছে। জাইলাজিন অতিরিক্তভাবে ফেন্টানাইলের কারণে হওয়া ওভারডোজকে জটিল করে তুলতে পারে বা দীর্ঘস্থায়ী, ভারী উপশম, সেই সাথে ত্বকের ক্ষত সৃষ্টি করতে পারে যার জন্য গুরুতর পরিস্থিতিতে অঙ্গচ্ছেদের প্রয়োজন হতে পারে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট অফিস আসক্তির পরিষেবা এবং সমর্থনের দপ্তরের কমিশনার ডাঃ চিনাজো কানিংহাম বলেছেন, "জাইলাজিনের উপস্থিতি একটি ক্রমবর্ধমান উদ্বেগ এবং এই সমস্যাটির সমাধান করার জন্য পদক্ষেপ নেওয়া প্রয়োজন। আমরা প্রদানকারী এবং আসক্তি দ্বারা প্রভাবিত ব্যক্তিদের হাতে গুরুত্বপূর্ণ ক্ষতি কমানোর সরঞ্জামগুলি পৌঁছে দিতে কাজ করছি, যা নিউ ইয়র্কবাসীদের নিরাপদ রাখার জন্য আমাদের প্রচেষ্টাকে শক্তিশালী করে।"

নিউ ইয়র্ক স্টেট মানসিক স্বাস্থ্যের দপ্তরের কমিশনার ডাঃ অ্যান সুলিভান বলেছেন, "জাইলাজিন একটি অত্যন্ত বিপজ্জনক ওষুধ যা সারা দেশে ক্রমবর্ধমান সংখ্যক ওভারডোজের কারণে হওয়া মৃত্যুর সাথে যুক্ত। জাইলাজিন পরীক্ষার স্ট্রিপগুলির প্রাপ্যতা বাড়ানো আমাদের জীবন বাঁচাতে সাহায্য করবে এবং আমি OASAS এবং NY ম্যাটার্স দ্বারা অফার করা এই সংস্থানটির সদ্যবহার করার জন্য সকল OMH লাইসেন্সপ্রাপ্ত প্রদানকারীদেরকে অনুরোধ করছি।"

সেনেটের সংখ্যাগরিষ্ঠ নেতা চার্লস শুমার বলেছেন, "জাইলাজিন একটি ভয়ঙ্কর ওষুধ যা নিউ ইয়র্ক জুড়ে সম্প্রদায়গুলিতে ওভারডোজের মহামারীকে আরও খারাপ করে তুলেছে, এই কারণেই আমি জাইলাজিন সম্পর্কে মানুষদের সতর্ক করেছি এবং এই জননিরাপত্তা এবং স্বাস্থ্যের সংকটের সাথে মোকাবেলায় পদক্ষেপ নেওয়ার আহ্বান জানিয়েছি। বাইডেন প্রশাসন প্রতিক্রিয়া জানিয়েছে এবং জাইলাজিনকে একটি 'উদীয়মান ঝুঁকি' হিসাবে মনোনীত করেছে। রাজ্য জুড়ে বিনামূল্যে জাইলাজিনের পরীক্ষার স্ট্রিপগুলি সরবরাহ করে ব্যবস্থা নেওয়ারও জন্য আমি গভর্নর হোকলকে সাধুবাদ জানাই। জাইলাজিনের ক্রমবর্ধমান ঝুঁকির বিপদের মোকাবেলায় প্রতিরোধ, চিকিৎসা এবং পুনরুদ্ধারের পরিষেবাগুলিতে প্রবেশাধিকার বাড়ানোর জন্য আমি ফেডারেল এবং রাজ্য উভয়ের নেতাদের সাথে কাজ চালিয়ে যাব এবং যতক্ষণ না

আইন প্রয়োগকারী এবং জনস্বাস্থ্যের এজেন্সিগুলি এই ওষুধের অবৈধ প্রবাহ বন্ধ করার জন্য এবং আমাদের সম্প্রদায়গুলিকে নিরাপদ রাখার জন্য প্রয়োজনীয় সংস্থান না পাওয়া পর্যন্ত লড়াই বন্ধ করব না।"

OASAS কীভাবে এই পদার্থের ব্যাপকতাকে চেনা যে এবং তাতে প্রতিক্রিয়া জানানো যে তা সম্পর্কে প্রদানকারী এবং সাধারণ জনগণকে শিক্ষা প্রদান করে চলেছে। জনসাধারণের জন্য নতুন তথ্যমূলক পৃষ্ঠা ছাড়াও, এজেন্সিটি সম্প্রতি [প্রদানকারীদের নির্দেশিকা](#) জারি করেছে এবং জাইলাজিনের ঝুঁকি সম্পর্কিত একটি নতুন [প্রশিক্ষণের প্রোগ্রাম](#) প্রকাশ করেছে। জাইলাজিনের টেস্ট স্ট্রিপের প্রোগ্রামটি এই বছরের শুরুতে ফেন্টানাইল টেস্ট স্ট্রিপ এবং নালক্সোন পাওয়ার জন্য প্রদানকারীদের জন্য একটি নতুন অর্ডারিং সিস্টেম তৈরি করাকে অনুসরণ করে এবং এটি নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে ক্ষতি কমানোর পরিষেবাগুলির সম্প্রসারণের জন্য OASAS-এর প্রচেষ্টাগুলির একটি অংশ।

নিউ ইয়র্ক স্টেট অপিয়য়েড প্রস্তুতকারক এবং ফার্মাসিউটিক্যাল কোম্পানিগুলির সাথে বিভিন্ন বন্দোবস্তের চুক্তির মাধ্যমে 2 বিলিয়ন ডলারেরও বেশি পাচ্ছে যা অ্যাটর্নি জেনারেল লেটিশিয়া জেমস সুরক্ষিত করেছিলেন। এই বন্দোবস্তগুলি থেকে তহবিলের একটি অংশ সরাসরি পৌরসভাগুলিতে যাবে এবং বাকি অংশটি চলমান ওপিওড মহামারীর মোকাবেলায় প্রতিরোধ, চিকিৎসা, ক্ষতি হ্রাস এবং পুনরুদ্ধারের প্রচেষ্টাকে সমর্থন করার জন্য একটি উৎসর্গীকৃত তহবিলে জমা দেওয়া হবে।

এই নিবেদিত তহবিল যে আইন দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছে সেই আইন আফিমজাত পণ্যের সেটেলমেন্ট তহবিলের পরামর্শদাতা বোর্ডও তৈরি করেছে, যেটির কাজ হচ্ছে সেটেলমেন্ট হিসেবে পাওয়া অর্থ যাদের প্রয়োজন রয়েছে তাদেরকে সবচেয়ে ভালোভাবে সেবা প্রদান করার জন্য কিভাবে ব্যবহার করা যায় সে ব্যাপারে পরামর্শ প্রদান করা। বোর্ডের সদস্যরা 1 নভেম্বর, 2022-এ ক্ষতি কমিয়ে আনার পরিষেবাসমূহ ও চিকিৎসাকে শীর্ষ অগ্রাধিকার হিসেবে শনাক্ত করে তাদের প্রথম সুপারিশ ইস্যু করেছেন।

নিউ ইয়র্ক স্টেট ওভারডোজ মহামারী সমাধান করার জন্য একটি আগ্রাসী, বহুমাত্রিক পথ বেছে নিয়েছে এবং পূর্ণ প্রতিরোধ, চিকিৎসা, ও নিরাময় সেবা এবং ক্ষতি কমানো সহ আসক্তি পরিচর্যার জন্য দেশের একটি শীর্ষস্থানীয় চিকিৎসার ধারাবাহিকতা তৈরি করেছে। স্টেট ঐতিহ্যবাহী পরিষেবাগুলিতে অ্যাক্সেস প্রসারিত করার জন্য কাজ করেছে, যার মধ্যে রয়েছে ক্রাইসিস সার্ভিস, ইনপেশেন্ট, বহির্বিভাগের রোগী এবং আবাসিক চিকিৎসা কার্যক্রম, সেই সাথে আসক্তির চিকিৎসার জন্য ওষুধ, এবং ভ্রাম্যমান চিকিৎসা ও পরিবহন পরিষেবা।

গভর্নর হোকল নিউ ইয়র্ক স্টেট হেরোইন অ্যান্ড অপিয়য়েড টাস্ক ফোর্স (New York State Heroin and Opioid Task Force) এর সদস্য ছিলেন যা 2016 সালে নতুন, প্রথাগত নয় এমন পরিষেবার সুপারিশ করে, যার মধ্যে ছিল নিরাময় কেন্দ্র, তরুণদের ক্লাবহাউস, সম্প্রসারিত পিয়ার পরিষেবা, উন্মুক্ত অ্যাক্সেস সেন্টার, যা তাৎক্ষণিক মূল্যায়ন এবং সেবাপ্রাপ্তির রেফারেল প্রদান করে। সেসময় থেকে এসব পরিষেবা স্টেটজুড়ে অসংখ্য কমিউনিটিতে প্রতিষ্ঠিত হয়েছে

এবং অভাবী মানুষদের তাদের বসবাসের এলাকার তুলনামূলক কাছাকাছি জায়গায় সেবা পেতে সাহায্য করেছে।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের আসক্তির পরিষেবাগুলি এবং সহায়তার দপ্তর প্রতি বছর 731,000 জনের বেশি ব্যক্তিদের পরিষেবা প্রদান করে প্রায় 1,700-টি প্রতিরোধ, চিকিৎসা এবং পুনরুদ্ধারের প্রোগ্রাম সহ দেশের বৃহত্তম পরিচর্যা পদার্থ ব্যবহারের ব্যাধির ব্যবস্থার তত্ত্বাবধান করে। এর মধ্যে আসক্তি সংক্রান্ত 12টি চিকিৎসা কেন্দ্রে সরাসরি কার্যক্রম অন্তর্ভুক্ত রয়েছে, যেখানে আমাদের ডাক্তার, নার্স, ও ক্লিনিক্যাল কর্মীরা প্রতি বছর আনুমানিক 8,000 ব্যক্তিকে হাসপাতালে ভর্তি থাকা রোগীর ও আবাসিক সেবা প্রদান করে থাকে।

###

আরো সংবাদ এখানে পাওয়া যাবে: www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)